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ADVERTENCIA: Como toda encuesta de opinión, todas las preguntas sin excepción son sólo un indicador de estados de ánimo y niveles de conocimiento en el momento de 
llevar a cabo el levantamiento la información, nada garantiza que los resultados del presente informe sea los que prevalezcan a través del tiempo. 
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APROBACIÓN DE MANDATARIOS AMÉRICA Y EL MUNDO 
Como ya es costumbre en MITOFSKY presentamos el 

estado de la aprobación ciudadana en varios países; a 

un año del inicio de la pandemia mundial de COVID-19, 

mostramos la situación para 20 mandatarios de 

América y 9 más en Europa, Asia y Australia. Aunque 

las metodologías utilizadas en cada país pueden variar, 

es una excelente oportunidad para ver en un solo 

documento el nivel que alcanza cada mandatario y 

compararlos entre sí. 

 

Como siempre, reiteramos que “este tipo de 

evaluaciones son sólo una forma de medir el trabajo 

realizado por cada uno de los Presidentes o Primeros 

Ministros y pueden o no mostrar totalmente la 

eficiencia y los logros de sus administraciones”. 

 

Para ubicar claramente a los 20 mandatarios de 

América, se formaron 5 grupos según los porcentajes 

de aprobación que otorga la opinión pública de cada 

país por su gestión:  
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PRINCIPALES HALLAZGOS EN AMÉRICA 

Se mantiene en esta categoría el presidente de Colombia, Iván Duque con 48%; y baja de la 
categoría alta a media, Juan Orlando Hernández, aprobado por 45% en Honduras, siete puntos 
menos de los que tenía hace unos meses. 

Dos de los 20 mandatarios considerados en Ranking MITOFSKY de Presidentes de América, 

tiene una aprobación menor a 20%, Nicolás Maduro aprobado por 14% en Venezuela y Lenín 
Moreno, que hace cuatro años al asumir la presidencia era aprobado por 66%, hoy su 
aprobación es de apenas 8% en Ecuador. 

En esta ocasión tres de los 20 mandatarios evaluados se ubican en esta categoría aunque solo 
Nayib Bukele en El Salvador logra una aprobación arriba del 80%, A seis meses de iniciar su 
mandato en Dominicana, Luis Abinader es aprobado por 77%. A un año del inicio de su gestión 
en Uruguay, Luis Alberto Lacalle Pou mantiene una aprobación arriba del 60%.  

El presidente de México, Andrés Manuel López Obrador de México con 58%, encabeza la lista 
de cinco mandatarios en la categoría alta; le sigue Luis Alberto Arce Catacora que a cuatro 
meses de iniciar su gestión en Bolivia es aprobado por 55%; Joe Biden que recién inicia como 
el presidente 46.º de los Estados Unidos, logra una aprobación de 53% y empatados en el 
séptimo puesto, Mario Abdo de Paraguay y Justin Trudeau de Canadá.  

Probablemente debido a la actuación de cada mandatario para contrarrestar la propagación de COVID-19 y aplicación 
de vacunas el Ranking MITOFSKY de Presidentes de América muestra incrementos y decrementos considerables en la 

aprobación de varios presidentes respecto a la publicación de nuestro ranking anterior en julio 2020, y se incorporan 
cuatro nuevos mandatarios: 

En esta categoría se ubican nueve mandatarios: En Perú, Francisco Sagasti Hochhausler con 
tres meses en el encargo es aprobado por 38%; similar aprobación obtiene Alberto 
Fernández en Argentina; se mantienen en esta categoría Daniel Ortega (37%) en Nicaragua 
que incrementa 4pp; Laurentino Cortizo (36%) de Panamá aunque decrece 4pp; Jair 
Bolsonaro en Brasil aprobado por 31%; les siguen Alejandro Giammattei de Guatemala, 
aprobado por 27%; Carlos Alvarado de Costa Rica (24%) y cierra la categoría Sebastián 
Piñera de Chile aprobado por 24%.  
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RANKING MANDATARIOS AMÉRICA 
APROBACIÓN QUE OTORGA LA OPINIÓN PÚBLICA A SUS GOBERNANTES 
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PROMEDIO APROBACIÓN GOBERNANTES POR REGIONES DE AMÉRICA 

53% 

47% 

37% 

AMÉRICA 
ACUERDO PROMEDIO 

-2  respecto a julio 2020 

43% 

NORTEAMÉRICA 
ACUERDO PROMEDIO 
+5 respecto a julio 2020 

CENTROAMÉRICA 
Y CARIBE 

ACUERDO PROMEDIO 
-2 respecto a julio 2020 

SUDAMÉRICA 

ACUERDO PROMEDIO 
-4 respecto a julio 2020 
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TOP 5 RANKING MANDATARIOS AMÉRICA 

APROBACIÓN QUE OTORGA LA OPINIÓN PÚBLICA A SUS GOBERNANTES 
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RANKING MANDATARIOS EUROPA, ASIA Y AUSTRALIA 
APROBACIÓN QUE OTORGA LA OPINIÓN PÚBLICA A SUS GOBERNANTES 

MESES DE 
GESTIÓN 

MES DE 
LEVANTAMIENTO 
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Rusia 

Alemania 

Irlanda 

Reino Unido 

Francia 

Hong Kong 

España 

1 

1 

Carrie Lam 8 

7 

*Países sin registro en esta medición: PORTUAL. no se encontraron encuestas de opinión RECIENTES. 
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TOP 5 RANKING MANDATARIOS DEL MUNDO 

APROBACIÓN QUE OTORGA LA OPINIÓN PÚBLICA A SUS GOBERNANTES 
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CONSULTA MITOFSKY realizó una recopilación de encuestas publicadas en los medios electrónicos de diversos países. 
El porcentaje de aprobación registrado para cada uno de los mandatarios es propiedad y responsabilidad exclusiva de 
cada una de las casas encuestadoras que presentaron sus resultados, CONSULTA MITOFSKY no se hace responsable de 
las metodologías ni de los lineamientos técnicos empleados en cada una de las evaluaciones a excepción de los datos 
presentados para México. 

NOTA METODOLÓGICA 

RECOPILACIÓN DE INFORMACIÓN  Y ANÁLISIS Dirección de Investigación y Comunicación MITOFSKY 

AMÉRICA EUROPA, ASIA Y AUSTRALIA 
PAÍS FUENTE 

Argentina Poliarquía 

Bolivia Q Social Now/ATB 

Brasil  Datafolha 

Canadá Angus Reid Institute 

Chile  Cadem 

Colombia CID Gallup 

Costa Rica CID Gallup 

Ecuador Perfiles de Opinión 

El Salvador TResearch 

EUA Promedio Real Clear Politics 

Guatemala CID Gallup 

Honduras TResearch 

México MITOFSKY 

Nicaragua CID Gallup 

Panamá CID Gallup 

Paraguay Ati Snead Consultores 

Perú IPSOS 

R. Dominicana Centro Económico del Cibao 

Uruguay Cifra 

Venezuela Datanalisis 

PAÍS FUENTE 

Alemania Infratest Dimap 

Australia Essential report 

España 
Centro de Investigaciones Sociológicas 

(CIS) 

Francia Ifop/Journal du Dimanche 

Hong Kong Hong Kong Institute of Public Opinion 

Irlanda Irish Times / Ipsos MRBI 

Italia Demos & Pi/La República 

Reino Unido IPSOS Mori 

Rusia Yuri Levada Centro Analítico 
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